



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Prosigue triunfal el avance de nuestras fuerzas para liberar a la heroica guarnición de Teruel

Se han cogido al enemigo muchísimos prisioneros y ha sido aniquilada una brigada Lister

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: La guarnición de Teruel sigue rechazando ataques del enemigo. Nuestras tropas continúan su progresión, habiendo hecho numerosos prisioneros y ocasionando al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados para reconquistar las posiciones sobre la carretera de Celada. Según los prisioneros, una brigada Lister ha sido aniquilada. Salamanca, 23 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Radio-León «Ondas Azules» retransmitirá esta noche, a las doce, la solemne Misa del Gallo que a esa hora se celebra en la Iglesia de los PP. Franciscanos.

La Misa del Gallo en la Imperial ciudad de Salamanca

Esta noche, en la ciudad de Fray Luis y Félix de Montemar, en esta noche, noche de Navidad de este año de guerra de 1937, habrá otra vez Imperio, como lo hubo en la Plaza Mayor aquietada de largo viento, trío y nubes altas, que se lavó en la mente del poeta. Porque siempre que la comunidad de los fieles cristianos se reúne para levantar el corazón a Dios y les acompaña en su presencia el César mismo, que reza como todos por la salvación del Imperio y el triunfo de las armas, cuando se juntan en un acto solemne Dios, César y pueblo, hay Imperio. Imperio auténtico, Sacro Romano Imperio.

Hoy, en el filo de la noche santa, en la capilla de esa imponente mole de sillares exactos que es la Catedral, habrá momentos y gestos inolvidables. Junto al Dios Niño, estará toda España. Los viejos y los jóvenes soldados, las doncellas, las niñas, los caballeros, los Generales, los Obispos y los niños. También estarán los niños de la España nueva. Todas las voces se uniran en una columna sonora, anhelo y cántico que será como las clásicas columnas de los templos antiguos, la voz recia de los nombres, mezclada con el hilo sutil de la voz de los niños, que será como la guirnalda de miris y rosas trezadas, que es el orden de la columna y contraste lleno de gracia con su fortaleza de marmol, segura, maciza y retundida.

Otra vez el esplendor de la liturgia brillará delante de las nubes del incienso y esa noche saturan de los viejos coires las antiguas capillas pluviales, recamadas de oro y aureoladas de piedras sobrepuestas de telas raras y costosas. Otra vez en el recogimiento silencioso del altar, se oiran las voces del órgano, que en esta noche solemne más que ninguna, parecerá pulsado por los largos y pálidos dedos de Sainas, el organista, que acerca ba el aire y nacia recobrar el tino y memoria perdida al alma su vida en el olvido. Aquel que era amigo de Fray Luis y que como Maese Pedro, el de la leyenda bequiesciana, bien pudiera bajar en esta noche a tocar el órgano salmantino, hermano de su pulso sabio y apasionado.

Habrà otra vez Imperio. Por las ondas de los aires correrán las notas emocionadas de esta noche de oración hasta todos los lugares del mundo. La rosa de los vientos tendrá en todas sus puntas un vilanico español en la lengua de Cervantes y de Lope de Vega que también los hicieron. Y en la España roja, el oido temeroso de los que creen en el destino Imperial de España, se acercará a la rejilla de los altavoces con serena para oír los rezos y los cánticos y se figurarán con imaginación exaltada las banderas, las luces, la gente, la vida toda de esa España que ellos quieren y que hace tanto tiempo que no pueden vivir. Cuantas lágrimas arduas corrieron esta noche por las mejillas demacradas por el miedo y el hambre. Pero en esta misma noche, españoles buenos, que esperais y sufris, tendréis una vez más la certeza de que pronto iremos por vosotros, porque el pueblo que está unido para rezar, que rezó a un mismo y solo Dios y a cuya cabeza nació en un monte de todos un solo y único César, General de la guerra y Caudillo de la paz, tiene que vencer en esta lucha tanica que le sostiene. Venceremos e iremos por vosotros. Sepais Cataluña, Sepais Valencia, oiga sobre todo Teruel cercana. iremos por vosotros y pronto. España triunfara porque Dios lo quiere. ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

SOLDADO: Mientras tú lu has en el frente para salvar la Patria, tus hijos podrán estudiar gratuitamente. Infórmate en el S. E. U. Domicilio: Plaza de la Catedral, número 1. Horas de oficina: de 11 a 1 y de 3 a 7.

El heroísmo sereno y triunfal de Teruel

Crónica de la noche, por SPECTATOR

Redacto mis cuartillas a toda prisa, en un rincón que me han prestado amablemente en el propio Cuartel General. Quería decir con esas pocas impresiones que os doy están tomadas de propio cosecho, o si lo preferís, de esas amables parafadas, que vienen a ser como las cosas que entran por los ojos y llegan a todas las inteligencias, uso, y esto si que es difícil, a los de los rojos, para quienes habo hoy especialmente, con más interés que a los de la zona nacional.

Pero antes de toda otra afirmación, quiero daros cuenta de un telegrama que el general me acaba de allegar. Desde anteayer, y ayer de modo especial, no dejan las radios rojas de dar los detalles de la toma de Teruel. Le voy a esa de la ocupación nacional llegada hasta América.

Todo lo cual, llega a emocionarnos, pensando si veremos visiones. Pero los visionarios son ellos, los «coquis» y «tadores» de ciudades, como siempre, por radio.

Entin, para que vuestros corazones se ensanchen con la misma plenitud que el mio, voy a transcribir un despacho que el general Aranda me recibió a las tres de la tarde, que es continuación de otros y anti tipo de anteriores más. Dice así: «El Mayor Civil de Teruel la General. Nos defende a ultramar. Lo que dice en las radios son p trinas. No me he pensado entregarnos ni un solo momento».

Así de los otros así de firme, así de seguros. Ahí es que sigue un tiempo cuanto

quieran las radios rojas. Por mi parte, como si quieren dar por conquistada Villegarcía de Arosa.

Además de este telegrama, el de hoy, recibido de Teruel, dice así: «Seguimos bien. Espíritu formidable. Hoy artillería es muy pesada, pero no ha habido consecuencias. Continuamos como siempre».

Ahora escuchad, que de mi crónica son las palabras proféticas de quien tiene motivos para hablar con exacto conocimiento de causa y que me ha dicho: Ha sido un golpe de mano, me explica el General, al propio tiempo que me dibujaba el croquis correspondiente, cuya finalidad ha sido otra muy diferente de la positiva ofensiva. Una ofensiva que tuvo días peligrosos, en los segundo y tercero de la empujón, que fado con cuarenta mil hombres. Ahora bien, ellos necesitan una victoria que ofreciera a sus gentes y se lanzaron sobre la presa que creyeron menos difícil. Pero ahora, como siempre, nuestros soldados lucharon con t deno lazo espíritu, que pese a las dificultades de la superioridad numérica del primer momento, no se apuntaron los rojos ningún éxito.

Teruel ha resistido y resistirá perfectamente, en dió el General. Y el castigo sufrido por el enemigo será espantoso. Sin embargo, ante la resistencia extraordinaria que el enemigo traron en el momento que su uieron fallar en Teruel el golpe de mano se convirtió en batalla y en el a estamos. El choque

tramiento que soportaron las Falanges de Aragón, que en los últimos instantes contuvieron a los rojos, fué digno de españoles. Y después de puesto el muro de contención, la situación del enemigo es francamente delicada. Aquí dejo estas palabras a que cada cual las juzgue como deba. Los rojos han formado un «cojón» en nuestras fuerzas que avanzan y las que defienden la ciudad, en cuyo «cojón» están los rojos, del que no sé como sacan.

Hoy, nuestras fuerzas han seguido progresando y las alturas de cerro de «Los Morcos» han sido rebasadas. Esto es todo hasta ahora. En cuanto a mañana, será preferible esperar a ver el desarrollo de los acontecimientos, que seguramente será alocador. Por mi parte, declaro que los soldados han nutipicado los actos de heroísmo, luchando los primeros días en condiciones de frío y valor que nadie jamás valorará exactamente.

Aho a bien, lo que estimó completamente fracasado el golpe de mano ideado por los rojos y pronto ha de desmoronarse la gran batalla que terminará con nuestro gran triunfo y sin que hayan tenido que utilizar más las excepciones, como pretendía el enemigo, que apuntando a Teruel, llevaba otra finalidad, con miras a que se obtuviera que le preocupaba i finitivamente más.

Hasta aquí una opinión importante y calórica, sobre la que, además de inclinarme, exco todo comentario mio, que sería improcedente.

La charla del general

BUENAS NOCHES, SEÑORES

Continúa en todo su apogeo la o quest organizada con los distintos ladidos marxistas sobre o que está ocurriendo en Teruel, en por dicho de lo que está ocurriendo en los alrededores de Teruel.

La prensa extranjera, no compréndiendo sin duda que se pueda mentir con la desfachatez con que lo hacen los marxistas, da crédito a las informaciones que estos la van por radio y prensa, y después de todo es natural que lo rein, pa s yo mismo, que antes les con zco, casi llegué a dudar ante la m n ra trinitaria en que daban sus noticias.

La radio de Barcelona ha estado hoy todo el día dici n lo contrarias y más tonterías, con a jivos veruaderamente formulables, comentando el entusiasmo que la victoria que según dicen han obtenido, ha causado en todas partes, mientras los últimos focos faciosos de Teruel, añadía, son aniquilados. Y decían, decía que un delegado del gobernador general de Aragón ha llegado a Teruel para hacerse cargo del orden público. También añaden que más de 10.000 perso-

nas se unieron a los soldados y celebraron una manifestación de entusiasmo en Teruel, con antorchas. Yo no me explico que los marxistas que no tienen que comer, no hayan podido montar una fábrica de antorchas para ese desfilé.

La prensa de Nueva York dice que una columna de italianos no sólo aniquiló, sino que destruyó a las infanterías de Teruel. A ésto, naturalmente, no e drien gastos, pues esa eso pusieron a su disposición doscientos millones de pesetas.

Y lo mismo que Nueva

York, dice Radio Barranquilla, seguramente al cuidado de Barcelona, aunque lu go años de que conenzaron los combates nacionalistas, que han recuperado distintas posiciones y que las brigadas Lister y Lincoln, esta última compuesta de norteamericanos, han sido destruidas, habiendo sido retiradas del frente para rehicris. De La Habana dice también que en Madrid existe gran júbilo y que las calles están completamente llenas de gente, lo mismo que los bares y cafés. Yo me pregunto: ¿qué hacen tantas personas en los cafés si no hay siquiera café?

Y de los Rios también se ha despedido a su gusto. He telegrafiado a todos los representantes del gobierno rojista en América, comunicándoles la caída de Teruel. A ésto, naturalmente, no e drien gastos, pues esa eso pusieron a su disposición doscientos millones de pesetas.

Pero Radio Panamá no se fia y dice que los nacionalistas resisten en Teruel, que nuestras tropas avanzan conquistando distintas posiciones y últimamente dice llena de alborozo que Teruel no ha



Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la segunda falange de la primera centuria se presentarán a las 22,30 horas del día de hoy dispuestos para prestar servicio.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al grupo sexto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy, en el cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución nacional-sindicalista. Saludo a Franco. ¡Arriba España! León, 24 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Suo jefe de Bandera, J. Lobato.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA C. N. S. Se comunica a todos los Jefes Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Delegados Sindicales, remitan con la máxima urgencia a esta Delegación Sindical Provincial, las propuestas de los mandos sindicales que son de su competencia y que les han sido solicitadas por esta Delegación. León, 23 de diciembre de 1937. El Secretario Sindical Provincial, A. de Fas.

DEPORTES.—FUTBOL Se ordena a todos los camaradas que forman el cuadro de jugadores del S. E. U., se presenten en el próximo día 25, a las once de la mañana en el campo de deportes de los PP. Agustinos, con el fin de comenzar los entrenamientos que dirigirá un conocido aficionado de esta localidad, para constituir el equipo representativo universitario.—El Delegado Local.

JEFATURA PROVINCIAL DE F. E. T. DE ALMERIA Se comunica a todos los afiliados a esta Jefatura, como asimismo a aquellos almerienses que quieren pertenecer a esta J. O. N. S., que los oficinas de la Delegación se establecen en Sevilla, calle de Don Pedro Nido núm. 8, donde han de dirigir la correspondencia. Los afiliados deberán a la mayor brevedad comunicar a Jefatura detalles completos de su filiación y residencia habitual.—El Jefe Provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA Se ordena a todas las camaradas y adheridas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que hoy viernes, de nueve a diez se presenten sin excusa ni pretexto alguno, en la Oficina de «Auxilio Social» (antes Cañal), a recoger las huchas y emblemas para la cuestación de hoy. No o vó de la Norma 12. Por el orden de la Obra perfecta: sométeiz a una exacta disciplina.—La Delegada Local, ¡Arriba España!

Por premura de tiempo no nos es posible transcribir el texto tipográfico de la magnífica conferencia que por el micrófono de Ondas Azules ha pronunciado anoche nuestro camarada F. Ortega, Jefe Provincial Sindical de León, la cual aparecerá íntegra en nuestro número de mañana.

caído en manos de los rojos. Y hoy una cosa que llama la atención y es que Radio Madrid dice que se combate en Teruel, sino en el frente de Teruel.

Y el parte rojo de ayer decía que habían sido ocupados algunos puntos. El de hoy dice que desde las posiciones que enumera en el anterior (y que yo digo que no «numera»), las tropas rojas profundizaron su avance hacia el interior de la ciudad (otra vez?)

Yo lo único que puedo decir es que a las cinco y media de la tarde de hoy se recibió un telegrama manifestándome que la situación sigue perfectamente y que nuestros bravos soldados que defienden Teruel, siguen resistiendo y resistirán, impidiendo que los rojos entren en Teruel.

El silencio que están haciendo los rojos, es espantoso.

Y mientras tanto, las radios rojas, que estos días no han inventado aquellas cosas que dicen cuando no tienen de que hablar, vuelven a hacer. Y vuelven a hacer las llamadas desesperadas de auxilio al mundo entero. Un

comisario político de Cartagena, se ha dirigido por radio a América pidiendo solidaridad y auxilio, advirtiéndoles del peligro que para todos sup en el triunfo del fascismo. No es este el tono que puede emplear un vencedor, como ellos se califican.

Y mientras se te han niado en el extranjero para que se vaya más cimera toda España que todas sus acciones primordiales, ¿esto que ahora pretenden que las naciones intervengan para dividir a España en pedacitos: la España roja y la España digna. Como si esto pudiera ser, como si hubie algún español digno que no estuviese dispuesto a deramar su sangre por el imperio.

Y hay otros detalles que demuestran la angustia que sienten, como son el envío a Rusia de cuadros y escuadrillas de nuestros mases, como si fueran un regalo, cuando en realidad lo que hacen es poner a buen recaudo para que de ellas se apropie algún dirigente cuando tenga que salir de España.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de damnificados y empuja al ar...

Esta noche, es Nochebuena

Lección del Niño Divino desde su cuna

Por voluntad de su Padre, nace bajo yugo de carne mortal, en una noche como ésta, el Niño Divino, Jesús Salvador. Nace para darnos, por los caminos del dolor y de la virtud, puesta abierta al eterno descanso. Cautiva fué hasta entonces en tierra la carne mortal; gozosa y redimida con su llegada, aunque María, Virgen y Madre, inmaculada y sin pecado, lo e desde que nace, tiere en tanto viva, fiore al verle morir, clavado en la Cruz.

Nace en una noche como ésta Jesús y miradle: no le rodean cortesanos, ni le quermen músicas, ni apaciguan ruidos imponiendo silencio, multitud de criados. María y José, acogidos a la caridad de un lugar cualquiera, contemplan al Niño Divino, que duerme su primer sueño, sobre la paja seca, en un pesebre. La vaca y el buey, la mula y las ovejas, tesugos maños e inconscientes del gran acontecimiento, acogen el primer llanto del Niño Divino con un pausado y perezoso desprezo, medio desvelados. No ha querido Nuestro Señor que el Niño Divino cobre vida terrenal en mejor sitio, con mas concurrencia, de manera distinta. Nace así: sobre la paja de un pesebre, junto al dolor de María, frente a la serena santidad de José y en torno de la vaca, la mula y el buey, las cándidas ovejas, aquellos animales domésticos que crece el Señor para servicio del hombre. No había en el mesón mejor lugar para el nacimiento de quien estaba destinado por su Padre para Señor de todos los mundos. El Niño Divino desata su llanto primero a ti, sobre la paja seca, con el olor a heno fresco, en la paz del mesón, en el silencio, en la soledad y el desvelo, con el acento, la presencia y mansedumbre de aquella vaca y aquel buey, de aquellas ovejas de ensortijadas gudejas.

A los primeros a quienes llegó la grata nueva, no son a los príncipes, ni a los potentados, sino a pobres y sencillos pastores. Y los guardadores de ganados, al anonadando sus rebaños, acuden con sus rusticos y amorosos presentes. «No temáis —les advierte la voz angelical—, porque he aquí que os anuncio un grande gozo, que lo será para todo el pueblo: que hoy os ha nacido el Salvador, que es el Cristo Señor, en la Ciudad de David». Y esta os será la señal: Hallaréis al Niño envuelto en pañales y recunado en un pesebre.

Y el cortejo de la milicia celestial en una unanime, en cántico de glorificación, promesa y alabanza: «GLORIA A DIOS EN LAS ALFURAS Y EN LA TIERRA PAZ A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD».

Señor, Señor. El «Gloria a Dios» que escuchamos en esta coyuntura de prueba del año 1937, ll de nuestra Cruzada, nos parece legado de una tropa celestial, que no ve en la España atañosa y herida sino humildad y llaneza y generosidad de pastores. En el mesón destaralado del mando, nos han reservado, Señor, como para tu nacer, escondido y oscuro lugar de un pesebre, donde abunda la incomodidad y el frío, soledad y silencio. Quiere el mundo elevarnos tanto, concedernos tan gran destino, que en su zaherir y azotar cercanos, nos da por principio el mismo que para tu nacimiento tuvistes que fué nacer cerca unos corazones amantes—María y José—y todo lo demás lejos, muy lejos, dentro y muy dentro del nosco mesón.

Se sonrien, Señor, porque nos ven pobres y solos. Ignoran, Señor, que con ello apañecemos elegidos por Ti, destinados a un hacer de tal semejanza igualado al tuyo, que sólo unos pocos pueblos ven nuestra estrella y recorren rutas de tierra, mar y aire, para acercarse al alma do-orada de España. Se reproducen como entonces aquella estampa de nuestro candoroso nacimiento infantil: cuando, atraídos por tu gracia, Niño Divino, acudieron desde lejanas tierras los Reyes de asunto color, de igual afán, de uno y acorde impulso.

Músicas suenan por otra parte, entre nosotros, Señor. Pero peruanos que este año los villancicos que se cantan en tu honor, desde los frentes, tengan el ritmo tableteo de las ametralladoras. Períona, Señor, que te canten este año los villancicos los combatientes, luchando por Ti; atacando por Ti; mantenido, si la baa penetra en el pecho, por España y por Ti. Períona, Señor, que este año la zampoña otrezca al mundo, al sonar en nuestra Patria, un bronco estruendo: porque la zampoña que tocan los combatientes en tu defensa, Señor, por este año de guerra, son los cañones, con estrofas de acero y de victorias.

Los que sonrien, Señor, al recordar que te bastó para cuna un pesebre, siendo Señor de todos los mundos, sonrien también contemplan a España, que imitando tu ejemplo de sencillez subrenal te basta para su nacer con la amplitud emocional de una tierra donde hay tantos árboles como sepulcros, o a la caridad de las es-relias, repitiendo con el sacunio de naces de viñas, en plenu de esperanza, aquellas mismas palabras del cortejo celestial, dirigidas a los pastores que estaban velando al cuidado de su ganado, en una noche como ésta, que era Nochebuena.

«Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz para los hombres de buena voluntad».

TEOFILO ORTEGA Colaborador nacional

Toda la España liberada debe ser, el día de Navidad, el hogar nacional de las milicias, de los soldados, de los legionarios. Siéntalos a tu mesa; ábrelles tu mano con largueza, que siempre el precio será mezquino.

Gorgonio Santos SASTRE

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha trasladado su acreditada Sastrería a la calle del Cid, al lado del Cuartel del mismo nombre. (Casa del Monte de Piedad, de nueva construcción, piso bajo). A-108

SANATORIO QUIBURGICO HURTADO
Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA, 26

La "Pravda" prepara a sus lectores para el triunfo de Franco

El órgano oficial de Stalin, la Pravda, de Moscú, en su número del 27 de noviembre, publica un artículo de su corresponsal en la España roja, Mikhail Koltsov, titulado «El segundo invierno en España», que, escrito en términos harto pesimistas, parece hecho con el deliberado propósito de preparar a la opinión pública rusa para la definitiva victoria del general Franco, que incluso en Rusia debe verse ya próxima. Ante la imposibilidad de reproducir todo el artículo, excesivamente largo, traducimos sus párrafos más substanciales:

«En Barcelona todavía se sienta la gente, con la cabeza descubierta, en las aceras, junto a los veladores de los cafés. Mas, mil kilómetros más al sur, en Sierra Nevada, los soldados se hunden hasta las rodillas en la nieve. Los huracanes y las ráfagas del Mediterráneo abaten árboles centenarios en los alrededores de Valencia. Llega a España el invierno, el segundo invierno de que es...»

«¿Está cansado el pueblo de la guerra? Ciertamente está cansado. Verdad es que el guerraer es duro—sobre todo en un país donde por espacio de cerca de cien años sólo contemplaron guerras extranjeras (1) Ahora es España misma la que ha de guerraer y en las circunstancias más extenuantes...»

«...Fiel a sus métodos, la Gran Bretaña envió ya un representante a Burgos. Tras ella lo envían también Austria, Polonia, incluso el Manchukuo. Rivalizan en arrancar los primeros un trozo de la piel del oso.»

Por la España Católica

Los alumnos del Colegio de San Ignacio de Loyola (Daotiz y V. Jarde, 14), ofrecen a sus familiares y amigos el Acto Académico del día 23 de diciembre de 1937, a las cinco y media de la tarde, en el Aula Magna de la Escuela de Comercio, con el siguiente programa:

- Primera parte.—Prolusión, P. Alonso; La Virgen del Camino, (canto); Desafíos, Primer año de Francés; La Bicieta, Marcelino Elovía; Premios de Educación.
- Segunda parte.—La Nana (Declamación y canto) por Leonardo Manzares, José Tejerina, Eduardo Bryant y Miguel Fernández; Desafío por los de Preparatoria, Legionarios, Regulares; España Imperial, Eduardo Lobejón; Premios de Instrucción; Viva España, (Canción patriótica).

E. Barthe Pastrana

Ex-ayudante del Dr. Tapia Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1
Avenida del Padre Isla, 6
(53) Teléfono 1911

«La ofensiva general que ahora ordena el mando de los rebeldes no quebrantará las fuerzas republicanas—y entonces se entrará en un segundo periodo de la guerra; entonces decidrán la paciencia, la organización, el nervio y sobre todo los recursos de las partes contendientes.»

«La retaguardia de los republicanos es totalmente capaz de sostenerse en el curso del invierno que empieza, y de sostener al ejército. Para ello son necesarias organización y unidad antifascista.»

«En el campo terminó el año agrícola, con cosechas, en casi todos los aspectos, más elevadas que el año pasado.»

«El arroz está todo en la zona republicana, y el ejército lo conserva en garantía para un año a venir. El arroz suplirá la insuficiencia de los legumbres y verduras.»

«El aceite de oliva basta para varios años. Mas, a causa de la mala organización de los transportes, el aceite no llega en cantidad suficiente a las ciudades; todavía está en los enormes depósitos de los pueblos, mientras en las ciudades falta.»

«La ganadería, en verdad, resulta deficiente. Pero se intensifica mucho la avicultura y la cría de conejos, no solamente en el campo, sino incluso en las grandes urbes, como Valencia. Los balones de las elevadas casas se han convertido en gallineros. Los gallos no paran de cantar en toda la noche.»

«En general, contando con que pueda importarse trigo y carne, y no faltan una buena organización de aprovisionamiento, el agro español puede alimentar el Ejército, la casa obrera y toda la población urbana. Para ello, el campesino está mejor dispuesto que antes.»

«Y», revista nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Radio León «Ondas Azules»

(Al servicio de F. E. T. y de las J. O. N. S.)
Programa para hoy, viernes, 24 de diciembre de 1937:

- Emisiones de la mañana**
8 Apertura de la Estación.—Música variada.
8,10 Santoral del día.
8,15 Primera edición de noticiario «Ondas Azules».
8,25 Música ligera.
8,50 Segunda edición del noticiario «Ondas Azules».
- Emisión del mediodía**
13 Apertura de la Estación.—Música popular.
13,15 Información general y 3.ª edición del noticiario «Ondas Azules».
13,40 Recetas culinarias «El plato del día».
13,50 Carteles de espectáculos e información local.
14 Música selecta.
14,25 Retransmisión de Radio Nacional de España

(noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

- 15 Emisión especial para hospitales.
15,15 Cierre de la emisión.

- Emisión de la noche**
21 Apertura de la Estación.—Música variada.
21,15 Crónicas y comentarios de actualidad.
21,35 «Esta noche es Nochebuena», palabras de una camarada de la Sección Femenina.
22 Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur.
22,45 Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario y comentarios). Parte oficial y crónicas de guerra.
23,30 Notas e informaciones de interés.
24. Retransmisión de la solemne Misa del Gallo desde la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas
Emerado servicio en
Café - Restaurant
Concierto diario
QUINTETO EGARA
Ordaz II, núm. 11 99 Teléfono 1605

Diariamente

variados y excelentes
MENUS
a pesetas
4,75
cubierto

HERNIA

Curación rápida y total por especialista
Ortopédico: Alfonso Monteagudo
Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico
Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada. Roma)
LEON A-153

Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón

De la montaña leonesa Simbolo y alegría de la Navidad

Ya se cubren de nieve las montañas leonesas, y arden en la paz del hogar los leños viejos con crepitar alegre. Hay en la fontana y se sienten en los establos lugareños dulces balidos de corderillo cautivos. Viene la Navidad, con su temblor de luces y rumor de villancicos en las paces del véspero. En las casuchas se escuchará este año un grito rumor de fiesta, pues ya se fueron los temores que apasionaban el alma en continuo sobresalto.

Pero no tendremos una alegría plena hasta que la paz de la Patria sea con nosotros, porque el recuerdo del frente ha de nublar con suaves melancolías y tristezas las claras horas de la conmemoración cristiana.

El rezo será limpio, y la canción sencilla, pues nadie turbará con chasquidos de negro atisimo los ojos serenos del rubio adolescente.

Paz en la aldea, en el marco de la casona donde nacieron antaño enjutos hidalgos y clérigos virtuosos, amor de lumbre, para pensar en los que se fueron por las ruas

azules de la conquista y de la guerra, y para llorar a los que sufrieron el martirio comunitario por Dios y por España.

Este año la nieve cubrirá piadosa las oquedades regres del incendio, poniendo su blancura unánime sobre columnas y capiteles quebrados por la dinamita, y, en vez de flores, ella sabrá poner sobre la tumba anónima del que cayó en la campaña su ropaje materno e inmaculado, para velar su sueño.

Así nos devueve la España eterna la tradición que se no iba en las tinieblas del comunismo. No nos importa que un ukase de los rojos haya prohibido la conmemoración de estas fiestas en la España aun marxista; por encima de la bruma de Asia, surgirán esplendorosos los destellos al-gres de este milagro maravilloso de re-ur-rección y ren-que-ni-ta, que ha de iluminar las conciencias de los que viven entenebridos por las negras dominas del odio y la desesperación.

M. T.
León, diciembre de 1937.

«Sembrador, siembra oro! Lo tienes en la mano. Se llama trigo.»

Overtas de trigo para la venta

Los poseedores de trigo, no clasificados como pequeños tenedores, que deseen realizar ventas de este cereal, en el próximo mes de enero, remitirán a partir de esta fecha y hasta fin de mes corriente ofertas por escrito a la Jefatura Comarcal correspondiente en el modelo oficial (C-4) que les será facilitado en todas las oficinas de este Servicio.

León, 20 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El jefe provincial, Jesús Gil Blanco.

Vida eterna

Octavario al Niño Jesús.—En la iglesia de Salvador de Palat del R y se celebrará, del 25 del corriente al 1.º de enero próximo, un solemne octavario al Niño Jesús.

A las siete de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, octavario, sermón y Reserva.

Predicará el capelán de Falange en el Guadarrama P. Angel Prado, jesuita. El último día del año, solemne Te Deum por los beneficios recibidos durante el año.

El día de Año Nuevo se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia, por ser la fiesta titular de la Compañía de Jesús.

Farmacias

DE TURNO PARA ESTA SEMANA
de ocho de la noche a nueve de la mañana
Sr. ALONSO CIL. P. Isla

Miguel Pérez

Contratista de obras
Carpintería artística

EMBUTIDOS

ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino
(León) Teléfono 1130

BAR ROMA

RESTAURANT
Los mejores platos diariamente, por cocinero especializado, a pesetas 4,50 el cubierto.
Ramón y Cajal, 1
Teléfono 1757

Santiago Martínez Pérez

ha fallecido en León el día 23 de diciembre de 1937
A LOS 20 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.

Sus afligidos padres, D. Salvador Martínez (Maquinista del F. C. del Norte) y doña Teresa Pérez; hermanos, D. Antonio, D. Ramón y don Manuel Martínez Pérez; abuela, doña Ramona Martínez (Viuda de D. Santiago Pérez); tíos, primos y demás familia:

Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS y a su MISA DE ENTIERRO, que tendrán lugar hoy viernes, 24 de los corrientes, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida Primo de Rivera núm. 27.
Por Orden Militar no se efectuará conducción.
Funeraria «El Carmen», Viuda de G. Díez. Tlfº 1640

Heroísmo de los soldados españoles

Comentarios de un periódico italiano, al valor y arrojo de los soldados de España

Milán.—Con el título "Heroísmo de los soldados españoles" publica "Il Corriere della Sera" un artículo de uno de sus enviados especiales en el frente de Aragón, exaltando el valor de los soldados españoles, y refiriéndose a la intentona roja de Teruel, dice lo siguiente:

"La historia de esta guerra de España nos enseña, asimismo, que este ha sido el 40 ataque rojo a Teruel, 40 veces rechazado por los nacionales, que atacando vigorosamente, restablecieron la situación con cierta facilidad, haciendo pagar extremadamente caro al enemigo su impetu inicial.

Esta táctica de los generales de Franco, los cuales nunca se dejan impresionar por el principio de una ofensiva, les permite esperar el sucesivo desarrollo que esclarezca sus decisiones. Esto sólo es posible cuando se tiene una confianza extremada en las fuerzas avanzadas y en su espíritu de sacrificio, dotes que el soldado español tiene en grado supremo. Parece que en el nuevo ejército

Del frente de Teruel

El heroísmo de los defensores de Teruel.—Brillante avance de las columnas de socorro

¿Qué se ha hecho de la "gran ofensiva" roja de Teruel? El miércoles, en los campos de Teruel, sólo ha habido un ejército atacante: el nacional. Con la nieve que se deshiela y manchas de barro los caminos que se vistieron de blanco, se va también una ofensiva del flamante ejército rojo de Levante.

A todo lo largo de la jornada, los rojos se limitaron a resistir cuando han podido—que han sido pocas veces—. Las columnas nacionales que mantienen la contraofensiva, que contuvo primero a los rojos y ahora les empuja implacablemente camino de un desastre cuya trascendencia enorme vamos a advertir muy pronto, han continuado avanzando.

Los combates de la jornada del miércoles han sido en algunos momentos encarnizados, tenaces, pero en general se ha advertido el notable descenso de la capacidad y resistencia de los marxistas. La estrategia genial de nuestros mandos está a punto de culminar su gran obra.

En cuatro direcciones ha continuado la progresión de nuestras columnas. Todos los objetivos han sido cubiertos antes de declinar el día. Al atardecer, apenas se combatía, a no ser en sectores aislados, donde algunos grupos rojos, cogidos entre dos fuegos, se esforzaban inútilmente para hallar algo parecido a una salida que pudiera salvarles la vida.

Por la mañana ha habido posiciones que sin lucha han pasado a nuestras manos. Es la consecuencia inevitable del gran triunfo nuestro de ayer, al conquistar la importantísima posición de Los Morrones, en la aldea de San Blas, de Teruel.

Nuestras baterías machacaron los reductos rojos de modo implacable. El avance nacional ha sido magnífico por las estrilaciones de Villastar. En el sector central, uno a uno iban saltando hechos pedazos los atrin-

cheramientos enemigos, bajo el fuego imponente de nuestras masas artilleras y luego, trepando y ascendiendo por las laderas, avanzaban nuestros hombres al asalto. ¿Acaso creyeron los marxistas que estas posiciones tenían privilegio de inexpugnabilidad? ¿Ignoraban que los hombres que avanzaban tomaron en tierras astures y leonesas las altas cimas de las más imponentes montañas del suelo de España?

Al anochecer había en los rostros de los jefes la alegría jubilosa y triunfal por la gran batalla de Teruel, que entra en su epílogo. Unas jornadas, unas horas quizás, y las fuerzas que van en auxilio de la capital, mezclarán sus gritos de victoria con los defensores de aquíella. Sobre un pico, cuyo nombre no podemos citar, la noche del miércoles al jueves, velan soldados de España y sus gritos pueden ser escuchados por los hombres que ahogaron en sangre la avalancha roja.

De la infantería nacional, ya hemos hablado. De la artillería y de la aviación es necesario hablar, porque no se ha visto nunca una labor tan maravillosa de precisión y eficacia como la realizada por las baterías nacionales. Su actuación estuvo llena de dificultades y por ello es más extraordinaria. Tengamos en cuenta que el avance de las columnas por el pasillo que abrieron los rojos con su infiltración se va haciendo poco a poco en un canal estrecho. Los tiros han caído precisos, exactos, incontables, sobre los batallones rojos y han causado en ellos estragos inmensos.

Mientras tanto, los aviones de España, en grupos compactos, han paseado su triunfo por el cielo del frente de Teruel. Toneladas de metralla han caído en labor de muerte sobre las fuerzas enemigas y ha sido tal la vigilancia de nuestros aparatos, y tan constante su acción, que en todo el día el enemigo no ha podido hacer uso de sus ba-

terías contra la ciudad, porque el ruidoneo de nuestros motores sobre ellas las ha condenado al silencio. En cuanto a la aviación enemiga, ha hecho una sola operación durante toda la jornada. Ha disparado unos cartuchos de ametralladora apresuradamente y emprendió huida vergonzosa a los tres minutos escasos, porque en el horizonte se han dibujado las alas azules de España.

En cuanto a los defensores de Teruel han peleado con bravura maravillosa y el enemigo, el que se vio lanzarse por la mañana al asalto furioso de algunas posiciones, también se le vio retroceder, dejando un inmenso reguero de sangre. La situación al caer la noche era la siguiente: Teruel y los hombres indomables de Aragón, firmes en las posiciones, destruyendo todas las embestidas rojas y oponiéndolas una muralla de bayonetas y de voluntad.

Muy cerca de la ciudad, las columnas nacionales que avanzaban impetuosas y en el centro de un pasillo angosto, con estrecheces de asfixia inevitable e inminente, las fuerzas rojas que "habían tomado Teruel", que ven cómo el anillo que alrededor de la ciudad quisieron formar, está a punto de saltar en mil pedazos. Nuestras fuerzas se han metido en forma de tenaza de muerte y, acaso en un plazo de horas, los supervivientes del ejército rojo de Levante serán una serie de islotes diseminados, destrozados física y moralmente, que tendrán que elegir entre la entrega o el aniquilamiento.

Esta es la situación. Alegres, españoles, porque la heroicidad de Teruel va a recibir su recompensa en tales proporciones, que quizás no se limitará a la liberación. Acaso esta aventura marxista de Teruel sea el último capítulo de un libro de ignominia, manchado de barro y sangre, que ha tenido en España seis años de duración.

El conflicto chino-japonés

Inglaterra dispuesta a reforzar sus tropas en Asia

Londres.—El Consejo de ministros ha decidido el envío de refuerzos navales al Extremo Oriente, en el caso de que se agrave la situación. El consejo quedó enterado de que el gobierno francés está dispuesto a reemplazar con sus navíos a los de la escuadra británica en el Mediterráneo que sean enviadas a China.

El cañonero norteamericano fué hundido por equivocación. Tokio.—El ministro de Estado japonés ha publicado un comunicado sobre el hundimiento del cañonero norteamericano en el que se afirma que, según ha quedado demostrado en las investigaciones practicadas, los aviones japoneses realizaron un primer bombardeo sobre el barco americano, por confundirle con un navío chino. Este hecho se confirma por haber sido bombardeada a lancha japonesa que acudió en auxilio del cañonero, de cuyo bombardeo resultaron víctimas algunos soldados japoneses, prueba evidente de que el bombardeo del cañonero fué una equivocación.

Tokio.—El ministro de Relaciones Exteriores del Japón, Hirota, ha comunicado que el gobierno del Japón, a pesar de las dificultades existentes, no ha abandonado el proyecto de celebración de los juegos olímpicos para el año 1940.

En los círculos militares y políticos se opina que la resolución definitiva de dicho asunto dependerá de la duración del conflicto chino-japonés.

Los juegos olímpicos Previsión médica nacional para 1940

Tokio.—El ministro de Relaciones Exteriores del Japón, Hirota, ha comunicado que el gobierno del Japón, a pesar de las dificultades existentes, no ha abandonado el proyecto de celebración de los juegos olímpicos para el año 1940.

En los círculos militares y políticos se opina que la resolución definitiva de dicho asunto dependerá de la duración del conflicto chino-japonés.

Continúan los desórdenes en Egipto

El Cairo.—Las manifestaciones estudiantiles continúan. Los universitarios acaban al soberano y lanzan protestas contra el gobierno.

Entre los manifestantes y la policía, hubo choque ante el propio palacio real, del que resultaron 21 heridos.

En Suecia piden se establezcan relaciones comerciales con la España Nacional

Estocolmo.—El consorcio de industrias y comerciantes suecos ha dirigido una carta al ministro de Exterior pidiéndole que se establezcan conversaciones urgentes con el Gobierno del general Franco para reanudar las relaciones comerciales entre Suecia y la España Nacional.

Mantúa.—Han llegado a esta ciudad las falangistas españolas que recorren Italia, acompañadas por los jefes del Fascio femenino.

Las simpáticas huéspedes, a su llegada, fueron muy obsequiadas. Luego se dedicaron a realizar visitas a instituciones de carácter preferentemente rural. Asistieron a una solemne Misa que tuvo lugar en sufragio de los mantuanos caídos en tierras de España. Luego visitaron diversas localidades próximas a Mantua.

Berna.—Los diarios de Suiza, tratando de las desearadas propagandas que se vienen realizando en favor de la España roja, por medio de películas y recaudaciones y discursos, han solicitado que se prohíba terminantemente todo acto de propaganda de ideas disolventes.

Dr. M. García Bustamante. Garganta, nariz y oídos. Del Instituto Rubio y Clínicas extrajeras.

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6 Plaza San Isidro, n.º 6, 1.º

Almacén de Coloniales. Telégrafo Hurtado. Gil y Carrasco, 8. Teléfono 1511. León

BAIR CID. Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

RESTAURANT NOVELTY. Ofrece a su distinguida clientela un gran Menú Nacional a pesetas 3,50. Independencia, 2. León

Juan Pablos y C.º. FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales. Fábrica, Almacenes y oficinas. Carretera de Trobajo. Teléfono 1933. LEÓN 84

Cursos especialistas. Aviación. Convocados para cubrir plazas de mecánico, radiotelegrafista, electricista, armeros y chapistas. Edad, de 22 a 40 años. Para obtención de documentos e informes, Agencia Cantalapiedra. Para contestar cartas, envíenle 1,50 en sellos. A-100

RIPOLL. Alcázar de Toledo, 16

SIERRA PAMBLER. Electricidad del Automóvil y Central. TELÉFONO 1888

LA GAFAS DE ORO. LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS. FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA. Ordoño II, 4. LEÓN

La masonería y la Sociedad de las Naciones

Una buena prueba que demuestra que la Liga ginebrina está al servicio de las logias

Roma.—En un artículo publicado hace algún tiempo en la revista masónica "La Estrella Brillante", debido a la pluma de un masón de la logia "Acción socialista", existe una nueva prueba de los lazos íntimos, que desde su fundación, han unido al orga-

Nota de Administración

Debido a las numerosas cartas que recibimos de nuestros suscriptores, que por estar ausentes de sus domicilios o por otras causas ajenas a su voluntad no pudieron hacer efectivos los reembolsos girados por esta Administración, cuyo importe estaba destinado a cubrir las suscripciones pendientes, a juzgamos la entrega al abogado de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de los reembolsos impagados, hasta el próximo día 20 de enero, fecha en que definitivamente pasarán al mencionado abogado provincial, para su cobro por vía judicial si otro aviso ni dilación.

EL ADMINISTRADOR

"La Casa del Mahon"

Moda, Cazadora y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias.

Pérez Caldés, núm. 10. LEÓN

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonoras, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad. TALLERES "LOS ALEMANES". Independencia, 4 - LEÓN - Teléfono 1614 - Apartado 10

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

Estudio Alvarez de la Fuente

Comisiones - Representaciones. Negociación de Transportes rápidos. Tel. 1.º 91 - LEÓN - (Trobajo del Camino).

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SROANEZ La Bañeza (León). La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.

TINTORERIA ESPAÑOLA

de Ramón M. Farrapeira. Despacho: ORDONO II, núm. 14. (Al lado del Bar Hollywood)

Tenido y limpieza de toda clase de prendas por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos.

NOTA.—El apresto y brillo especial con que se utilizan los trabajos de limpieza y tenido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta casa.

Talleres: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 2.

Los propósitos de Flaminio al visitar Alemania

París.—El ex presidente del Consejo de Ministros francés Mr. Flaminio ha dado cuenta de los propósitos de su viaje a Alemania y de las impresiones recogidas.

Declaró que su propósito es conocer el punto de vista del gobierno alemán. Alemania ha exigido la devolución de sus colonias. Lord Halifax recibió una explicación del punto de vista del gobierno del Reich y el gobierno francés ha quedado enterado de ella.

Respecto a la paz de Europa, Alemania ha hecho la declaración de que un tratado franco-alemán sería un instrumento mucho mejor para la paz que el convenio de la Sociedad de las Naciones, que ha resultado un fracaso completo.

El ministro rojo Girard se encuentra gravemente enfermo

Barcelona.—El que fué presidente del gobierno rojo y actualmente ministro de Estado, Girard, ha experimentado una ligera mejoría en la grave enfermedad que padece.

Azaña ha mandado a su secretaria para que se informe del estado de salud del enfermo. También Zugazogoitia le ha visitado.

Manifestaciones antiniponas en París

París.—La Liga internacional de la Paz de París, ha organizado tres desfiles de carácter antijaponés.

Los manifestantes llevarán carteles pidiendo el boicot a las mercancías japonesas. (¡Vaya paz!)

Las falangistas españolas que visitan Italia

Mantúa.—Han llegado a esta ciudad las falangistas españolas que recorren Italia, acompañadas por los jefes del Fascio femenino.

Las simpáticas huéspedes, a su llegada, fueron muy obsequiadas. Luego se dedicaron a realizar visitas a instituciones de carácter preferentemente rural. Asistieron a una solemne Misa que tuvo lugar en sufragio de los mantuanos caídos en tierras de España. Luego visitaron diversas localidades próximas a Mantua.

Suiza contra el comunismo

Berna.—Los diarios de Suiza, tratando de las desearadas propagandas que se vienen realizando en favor de la España roja, por medio de películas y recaudaciones y discursos, han solicitado que se prohíba terminantemente todo acto de propaganda de ideas disolventes.

¡El mejor regalo de Pascuas!

lo hallará usted en el

TEATRO ALFAGEME

y

CINEMA AZUL

EL SABADO

(Día de Navidad)

viendo al divertido EDDIE CANTOR en el superfilm titulado

¿Hombre o ratón?

Una película tan llena de gracia y comicidad como "Torero a la Fuerza", del mismo autor.

Trucos a raudales. Situaciones deslumbrantes. Y, sobre todo, cuadros de inusitada belleza artística y musical.

¡El film cómico del año!



Un Champagne DOMEQ

PASTAS PARA SOPA

TELEFONO 1216 (40) LEÓN

"LA INDUSTRIAL LEONESA"

